

抢眼

万余名考生参加省公务员考试

报名人数减少,但竞争压力依旧很大

本报聊城6月22日讯(记者刘云菲) 21日、22日两天,我省公务员考试开考。据初步统计,聊城有1万多名考生参加这次考试。尽管今年报名人数减少,但是面对333个招考计划,竞争压力依旧很大。一些考生表示,今年试题中规中矩,难度不低。

今年省公务员考试聊城有

七个考点。22日早上8点左右,考生们陆续走进考场。记者在考生队伍里不乏一些年纪大的考生。考生刘洋说,他这是第四次参加省考,尽管有工作了,从毕业到现在一直在考试,但是每年成绩都不佳,今年他打算再试一次,如果没希望,他就彻底放弃了。“虽然有工作经验,但是没时间复习,几乎每次都是

‘裸考’,不比那些在校大学生,有时间复习。”考生小林今天早上刚刚坐火车从厦门赶到考场,她在外地已经有工作了,为了能陪伴在父母身边,她选择考家乡的公务员。可是理科生出身的她,选职位很郁闷,只能选择不限专业的,但是这意味竞争加剧。“我是专门请假回来的,考完试就坐火车走。我那个职位有

500多人报名,就要一个人,太渺茫了,但是尽管这样也得试试,如果考上了就算运气好了。”

根据聊城市招录公务员领导小组办公室统计,今年报考公务员缴费人数比去年减少了3400余人。但是记者发现,2013年我省公务员考试聊城计划招考公务员454人,招考人数比2012年增加了183人,而今年则计划招考333

名,比2013年减少了121名。尽管缴费人数减少,但是招考计划同时也在减少,这意味着竞争的加剧。

市人社局工作人员介绍,公务员热折射人们对于社会保障的诉求。提高社会保障,拓宽就业渠道,严格就业准入制度,提高一线工作者社会地位等,制度提升热度才能慢慢降下来。



聊城职业技术学院考点,结束了22日上午的考试,考生陆续走出考点。 本报记者 李军 摄

考生故事

女研究生为男友放弃工作来考试

22日,在聊城职业技术学院,一位小伙子带着行李坐在学校门口前。今天公务员考试笔试开考,他正焦急地等待他的女友的好消息。小伙子说,这次考试直接决定俩人未来的发展关系,如果女友考试顺利,他们就能在聊城相聚,成功率就大大增加,如果还是两地,俩人的未来谁也不敢说。

小伙子说,女友是研究生,在长沙上学,今年毕业,他在聊城工作。俩人已经恋爱三年了,眼看到了结婚的年纪,可是俩人工作还没稳定,家里人都很着急。“前两天她特意从长沙回来为了考试,考公务员是最好的方式了,如果能考上,就皆大欢喜了,毕竟她是研究生。要是回来没有一个好工作,她也不甘心,我也觉得耽误她了,可是公务员竞争太厉害,万一考不上,也够愁的。”

小伙子说,这几年,他们都是来回跑,只能节假日才能在一起,俩人倍感两地的苦恼。本来女友已经在长沙有一份工作意向,但是为了俩人能在一起,女友放弃了面试机会。

前年考上事业编今年再考公务员

现在,已经是一家事业单位的会计的小王,是一个十足的“学霸”。为了能有一份稳定的工作,她从毕业一路考过,从村官、选调生、事业编、公务员,几乎是逢考必考,现在已经30岁的她,还是对工作不满意,今年又报考了公务员,打算结束自己的考试生涯。

小王说,这几年考试,外人看着她考上了都很羡慕,只有她自己知道其中的辛酸,考村官,在乡镇上生活了一年多,与丈夫两地分居,俩人只能周末见一次面。怀孕八个月考选调生,怀孕的时候反应很大,一直吐了四个月,但是为了考试只能坚持复习,怀孕八个月的时候上济南,参加考试,担惊受怕。等有了孩子,又考事业编,白天照顾孩子,晚上趁孩子睡觉复习,几年下来,整整瘦了20多斤。

有人劝她何必这么折磨自己,找一份其他的工作,干嘛非得要考公务员,其实她也不想这样,只是想要一份稳定又“体面”的工作。“我在单位已经一年多了,其实有时候很麻木,但是没办法,其他哪有什么好工作,只能一直考试。”

本报记者 刘云菲

今年试卷结构与去年基本一致

考试题目选材上更贴近生活

我省公务员考试今天结束。今年的考试时间与往年相比推迟了两个多月,被称为是近10年“最晚公考”。联创世华公考研究院专家分析,今年的试卷结构与去年基本一致。考题上出现了很多气候变暖、汽车尾气、民族品牌等词语,考题题目选材

上更贴近生活。

专家分析,题目的选材上更加贴近生活,比如言语理解和逻辑判断中都出现了以环境(气候变暖、汽车尾气)为主要内容的题干,数量关系中出现了华为、中兴这样的中国民族品牌,资料分析的最后

一个材料则是2014年1月最新的关于居民消费价格水平的一段材料;一些题型的变化是参考国考而来(比如今年图形推理、定义判断的几道题目),这就要求广大考生在复习时不仅要熟悉往年的山东真题,也要对于国考以及其他地市的一些出题形式有所了解。

同时,与去年相比,理科

模块(数量关系、资料分析)难度有所加大,其他模块则略有下降。整体时间上仍然比较紧张,这就要求考生在准备过程中不仅要进行知识的储备,同时也要熟悉一些相关的考试策略,比如如何合理分配时间,如何安排答题顺序等。

本报记者 刘云菲

一个公务员的自白:

“每天的生活只能用机械来形容”

小李五年前在大学毕业之际,与许多同龄人一样,就想找一份稳定的工作。而且已有女友的他,为了让女友家人放心,发誓要找一份稳定而又“体面”的工作,于是考公务员就成了他的奋斗目标。连他自己也没想到,他如愿以偿,考上了公务员。那时候真是可以说用光宗耀祖来形容。家人亲戚朋友都羡慕不已,赞赏有加,一时间,他成了父母的骄

傲,也让女友家人彻底放心了。

可是走进这个队伍,他慢慢发现,原来想象中“体面”的工作,压力尤其大。“当初我考的是局里的办公室岗位。每天都要提早去,打扫办公室,夏天天很热,拖完地后衣服都是湿的。办公室还有一位同事,我俩是同时考进的,几乎是比赛干活。每天工作收发文件,下发通知,还要搞后勤,局里

家属院无论大小事都要协调,查水表,修电路,几乎什么活都得干,常常一天下来,累得身上一点力气都没有。”小李说,最主要的是精神压力大,就怕哪个小细节做不好,领导不满意,影响升职。如果不能升职,那么短暂的青春就要奉献在一个岗位上,不升职还意味着拿不到更多的收入,一个月只有2000多元的工资,在物价飞涨的当下,除了生活费用以

外,别的开支都要精打细算。

五年过后,小李面对自己的工作,只能用“机械”来形容。每天几乎泡在文山会海中,在办公室同事们沟通很少,一天下来几乎一句话不说,有时感觉很压抑。“每天八点半上班,中午12点下班,下午一点半上班,加班是经常事,喝茶看报纸那就是一种奢侈。”

本报记者 刘云菲

便民春风吹进临清市地税局办税服务厅

“便民办税春风行动”开展以来,临清市地税局将落实行动同开展党的群众路线教育实践活动紧密结合,不断优化服务措施,提升服务效能,确保便民服务举措真正落在实处。

一是服务设施更便民。将办税服务厅科学划分办税服务、自助办税、休息等候和咨询辅导等功能区域,配备电子滚动信息屏,对原有POS机进行了全面升级,减少纳税人等候时

间,进一步提高办税效率。

二是服务流程更便捷。深入推行“一窗式”服务、“一站式”办结,进一步简化涉税审批手续,减少涉税审批环节;完善首问负责制,健全导税服务机制,随时为纳税人答疑解惑,为纳税人提供优质、高效、便捷的服务。

三是服务方式更贴心。有效落实“即时和限时办结工作目标”,全面推行免填单服务,

拓展现场辅导、电话咨询等多元化贴心服务,为特殊纳税人群体设置办税绿色通道,使服务更加贴心。

四是沟通反馈更顺畅。通过在办税服务厅设置意见簿、完善微信平台等网络沟通载体,使纳税人的意见建议通过多种渠道及时反馈给地税部门,不断改进服务举措,切实为纳税人提供人性化服务,提高纳税人满意度。(王红阳)

“触网”“淘金”一拍即合

日前,腾讯的O2O“瘦身”运动又有新动作——微生活并入大众点评。这是自腾讯入股大众点评后,除进驻微信朋友圈、完全打通QQ账号外的又一核心业务整合。如果说此前的整合仅停留在产品层面,那么接手微生活的动作则意味着双方合作走向更为深入的阶段。

今年2月大众点评宣布联姻腾讯,并携其超过十年积累的海量优质内容、用户及线下商户等“嫁妆”与腾讯开始了双方业务的深度对接。“我们力

争打造中国最大的O2O生态圈。现在,不仅用户可以通过多平台获取优质的本地生活内容,同时还为商户提供互联网O2O解决方案,增强双方平台的黏性和价值。”

据了解,广发信用卡持卡人即日起至7月31日逢周五的广发分享日期间,只要登录广发商城领取大众点评优惠券并支付44元,即有机会获取价值88元的大众点评网现金抵现券。使用该券验证码即可在两周年之内于大众点评网网站或其APP团购区抵扣交易费用。